



北镇街道联合政协委员开办招聘会 岗位送到困难群众家门口

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 卢姣姣

2月14日，一场特殊的招聘会在滨城区北镇街道玉龙湖社区举办。招聘公司只有一个：保丽金康物业管理有限公司，招聘对象是全街道的困难群众。此次招聘会，共提供80余个招聘岗位，34人初步达成就业意向。

谈起举办招聘会的初衷，保丽金康物业管理有限公司总经理、滨城区政协委员杨全文说，这源自春节前的一次走访慰问活动。

1月30日，在北镇街道组织的政协委员走访调研活动中，杨全文来到郭某居委会居民郭某家中，了解到老两口的儿子自小患脑瘫，常年卧床不起，由母亲照顾。一家人的生计，靠郭某在居委会打扫卫生维持。郭某家居委会拆迁后，一家人在外躲迁，没有了收入。

杨全文看在眼里，急在心里，他决定安排老两口到自己公司工



作。根据老两口要照顾儿子的实际情况，他安排郭某到滨医附院干保洁，每月收入1700元左右。郭某老

伴则安排到离家近的小区，方便照顾孩子。安顿好老两口之后，杨全文心

里并不平静。他联想到街道其他的困难户也需要帮助，就主动找到街道，表示要举办一次专门针对困难群体的招聘会。因为保丽金康物业管理有限公司岗位很多、年龄限制也比较宽松，总有适合困难户的岗位。

为此，北镇街道在各小区张贴通知，在微信群发布信息，告知困难户。春节过后，街道委员联络室、人社所、工会积极联系对接此次招聘会，通过与委员企业积极对接，摸透用工需求情况，精心选择管理、文秘、保洁、保安等不同岗位，就近安排工作。招聘会期间，街道工作人员为援助对象提供政策解读、就业指导等服务，共发放政策问答性材料200余份。

据了解，北镇街道将让此类招聘常态化，在社区设置招工点，放置公司的宣传页，并不定期电话联系困难户，争取早日让他们就业。

无棣开展元宵节食品安全专项检查



连日来，无棣县通过开展元宵节食品安全专项检查，进一步强化节日期间食品安全监管，保障市民吃上安全放心的节日食品。

此次食品安全专项检查以元宵、汤圆等节日食品为重点，以辖区内大中型超市、副食品商店等场所为重点区域。县市场监督管理局执法人员对预包装食品的外部包装、产品合格证、生产日期、保质期及销售环境、存放条件等进行了严格检查，重点对元宵汤圆的进货票据、检验报告、台账登记等相关内容进行查看，严把食品安全质

量关。同时，执法人员随机抽查了部分散装元宵，现场监督超市食品检测员利用食品快速检测设备进行检测，未发现不合格产品。

据了解，执法人员通过现场检查与法律宣传、消费警示相结合，督促提醒食品经营者严格落实食品安全主体责任，引导提醒广大市民选择正规渠道购买元宵、汤圆，妥善保存购物凭证，如遇到食品质量问题，及时拨打12315举报投诉。(滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 郭虹 戴瑞松 摄影)

无棣经济开发区盘活闲置土地1300余亩

滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 蔡宝沾

日前，无棣经济开发区成功收回祥森木业234亩闲置土地。据了解，该开发区自去年开展这项工作以来，已盘活闲置厂房1.3万平方米，盘活闲置土地共计1300余亩，进一步缓解了土地用地指标紧张、招商项目用地紧张、土地利用率低等现实问题。无棣经济开发区从存量中挖增量，挤出项目建设闲置土地水分，激发了节约集约用地的正能量。

闲置土地盘活 优质项目落户

位于205国道无棣段路南的山东华匠农牧装备股份有限公司需占地458亩，由于原天鹏汽配产业园项目停建，造成了建设好的办公楼和车间基础闲置，无棣经济开发区汇集各方力量，积极牵线搭桥，全面做好双方工作，实现了闲置土地的积极盘活，吸引该优质项目落户，实现了共赢。

无棣欣迪食品有限公司成功盘活无棣欣德食品有限公司的闲置厂房，推进供给侧结构性改革，对原生产的

传统产品进行升级改造，通过闲置资产盘活，弥补了资金、技术链条的短板，变单打独斗为抱团发展，增强了抵御风险的能力。

加工生产塑料拔丝网具项目的无棣泽润再生资源有限公司盘活了闲置了七八年的原韩一饲料项目，公司已正式投产运营。

目前，体育产业园、永赫电器、惠德钢构、舜园枣业等20多个项目的土地得到了集约高效利用，开发区闲置土地清理工作取得实效。

摸清底数建台账 分类施策见实效

无棣经济开发区将提高投资强度和土地的集约利用水平作为盘活资产的有效途径，为有效掌握所辖企业现状、使闲置土地资源产生最大的经济效益，专门成立了闲置低效用地清理工作领导小组，制定出台了一系列盘活挖潜利用的规划和政策。通过进行多次详细调查摸底，与企业法人进行面对面交流，结合闲置情况与招商引

资工作、土地使用税欠税催缴结合、与完善企业手续结合，通过收回、招商、租赁、转让等多种形式，根据闲置原因，逐一建立台账，切实掌握每个企业情况，积极研究办法、分类施策。实行以商招商、强强联合，注重同行业上下游产业组合，拉长产业链条、降低生产成本。食品类、机械类、文化产业类多家企业通过实行出售、租赁盘活资产的合作发展方式，缓解了原建设项目的资金压力，也在一定程度上增强了企业的发展活力。

处置闲置土地 提高利用效率

无棣经济开发区以法律手段、经济手段、市场机制相结合的方式，加大对项目用地、建设期限、投资强度、容积率等指标的监管力度，出台了《无棣工业园区关于闲置土地和闲置厂房处置工作的实施意见》，采取了把闲置土地优先推荐给招商项目，促进整体转让和租赁；对法人失联长久闲置的资产依法进行拍卖，签约半年未建设或3

年内未建设完毕的按照合同规定解约，对违约项目依法追究相关责任；对拟处置的闲置低效用地信息向社会公示，吸引和鼓励各类市场主体参与闲置低效用地再开发利用工作等方式，切实提高土地利用效率。

截至目前，园区以租赁招商的方式与山东构木家具有限公司等15家企业签订“三方协议”，吸引了投资，有效利用了闲置厂房。无棣惠德钢构本着最大限度盘活企业资产的原则将腾出来的空闲厂房租给了无棣邦锐再生资源有限公司，无棣金品不锈钢有限公司充分利用宝顺发建材项目原有厂房，不仅解决了新项目急需用地和厂房问题，还大大提高了土地整体利用效益。

无棣经济开发区多措并举把闲置土地进行盘活，将具有高成长性的高科技企业、符合新旧动能转换产业政策的发展后劲的企业引进来，通过“腾笼换业”，进一步形成了产业集聚优势，提升了园区发展品质，走出一条土地资源优化利用与企业稳步发展的双赢之路。

小村办起象棋赛



为进一步丰富村民文化生活，倡导文明和谐新风尚，近日，沾化区富国街道东杨村举办农村象棋比赛。这次比赛吸引了24名象棋爱好者参加，年龄最大的70岁、最小的20岁。象棋爱好者们相聚一

堂，在博弈中陶冶情操、娱乐身心。据了解，本次比赛已是东杨村连续举办的第十二届象棋比赛。(滨州日报/滨州网通讯员 袁利华 刘振利 摄影)

“村晚” 庆元宵



歌曲联唱、古典舞、太极拳、架子鼓、拉丁舞、脱口秀、三句半……形式多样的节目轮番上演，精彩纷呈。2月16日晚，在邹平市黄山街道贺家村，村民欢聚一堂，一场充满正能量、鲜活接地气的新时代文明实践文艺汇演——2019年元宵节晚会在村委大院精彩上演。节目由村民自编自演，展现了新时代下新农村的新风貌。

(滨州日报/滨州网记者 郭文璐 通讯员 李晓伟 解雁 摄影)

村里老年人公共卫生健康体检率达94% 村医王保法的体检“锦囊”

滨州日报/滨州网通讯员 郭海涛

励就是基于他对老年人出色的健康管理服务。

杨寨村地处城乡结合部，与市级医院毗邻，村民向来对市级医疗资源“情有独钟”，怎么会对社区的体检“买账”呢？村医会上，王保法被选为代表进行典型发言，说出了原委。

社区卫生服务中心的体检车每年都会开进村里，怎样把老年人召集起来呢？作为责任医生，王保法动了脑筋，改变了以往的工作思路，变电话通知为“生疏”，像是应付事儿；而走进家里，问老人们的“老寒腿”，摸摸腰背，测个血压，距离一下子就近了。“明天体检车

来咱村，去免费查个体。”“好好好，一定去！”感情交流了，体检也就顺理成章。这是王保法打的“温情牌”。

王保法上门“约检”时，会带上自己专门制作的体检“锦囊”，其实就是一张彩页，上面标注了体检注意事项，如体检时间、携带身份证、不喝水不吃饭等内容。此外，还有温馨提示，如带上小马扎，为的是老年人在候检时，可以短暂休息。考虑到老年人记忆力不好，“锦囊”上还专门留了空，让家属写上电话号码和日常服用药物。此外，王保法让学设计的儿子在彩页不同注意事项后对应添加了图片，如身份证、马扎等，老人即使不识字，也能看得懂。

老年人行动不便，手脚不利落，加之多数患有慢性疾病，体检现场取尿难度度大。王保法专门购买了带盖的尿杯，去老人家里时，连“锦囊”一起送过去，嘱咐老人在家里取尿，体检时将尿杯带到现场，这样一来，既消除了老年人现场取尿困难的尴尬，又提高了体检效率。这样的细节服务，定然能打消老年人对体检“太麻烦”的顾虑，老年人自然乐意前往。

在王保法看来，提高体检率是基层公共卫生人员“头疼”的事，但却不是件难事，只要用心去做，敢于“拼服务”“拼细节”，就能赢得群众信赖，守护好群众健康。

市总工会送戏到博兴 “第一书记”帮扶村

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 鲍迪 报道)2月16日，在博兴县乔庄镇十三庄村的健身广场上，人头攒动、热闹非凡，悠扬的唱腔不时引起台下观众的阵阵掌声，这是博兴县吕剧团正在表演吕剧。

为了在元宵期间给广大农村群众送去欢乐，市总工会、博兴县总工会联合博兴县吕剧团到市

派“第一书记”帮扶村十三庄村举办“中国梦 劳动美 工会情”戏曲演出。市县两级总工会及县吕剧团精心筹备安排，为群众送上了丰盛的文化大餐。吕剧团演员们把《小姑贤》等一台台精彩的戏曲节目献给群众，给乡亲们带来了欢乐，活跃了农村文化生活。

市西开展节后安全生产大检查

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 贾鹏 报道)为进一步加强辖区企业安全生产工作，严防各类安全生产事故的发生，2月11日，滨城区市西街道安监部门针对辖区企业开展了节后安全生产工作专项检查。

此次检查，检查组全面了解了经营企业安全生产情况，重点检查

了各单位安全防范措施、复工前安全生产和消防安全等工作的落实情况。对检查过程中发现的问题，检查组责令相关企业立即整改，并要求企业提高认识，加强防范，落实责任，确保不出安全事故，营造安全稳定的生产氛围，让安全生产工作开好头、起好步。

下河乡1.5万余亩小麦 “饮足”黄河水

近日，沾化区下河乡抓住上级水利部门抢引抢蓄黄河水的有利契机，在保障辖区水库饮用水蓄水储备安全的前提下，相关部门工作人员放弃休假，组织各村开展小麦抢浇灌溉。截至春节假期结束，全乡约有1.5万亩小麦完成灌溉，达到辖区小麦种植总面积的50%。

(滨州日报/滨州网通讯员 马庆国 摄影)



县区 人物志

近日，邹平市黄山街道杨寨村村医王保法，从社区卫生服务中心公共卫生科领到了2018年第四季度公共卫生补助，同时拿到手的还有800元额外绩效奖励。

额外奖励是怎么回事？原来，王保法所负责的杨寨村共有65岁以上老年人195人，在他的组织下，184人参加了去年的公共卫生健康体检，体检率达到了94%，远远超出了合格要求，此次奖